MASTER DI I LIVELLO IN

CONTROLLO AMBIENTALE E PREVENZIONE DEI RISCHI PER LA SALUTE
Il Master ha l'obiettivo di fornire alle figure professionali che lavorano nel campo ambientale e della prevenzione della salute le competenze atte a comprendere le problematiche ambientali, supportare le attività di pianificazione, elaborare e applicare procedure e processi per la prevenzione e la tutela ambientale. Il Master forma una figura di professionista con funzioni specialistiche di management ambientale e controllo delle esposizioni ambientali con effetti sulla salute umana. La preparazione e la competenza acquisite durante il percorso formativo permetteranno di: comprendere le problematiche ambientali, supportare le attività di pianificazione, elaborare e applicare procedure e processi per la prevenzione e la tutela ambientale. Consentiranno, inoltre, di assumere incarichi organizzativi e gestionali nelle strutture pubbliche, private attive nel campo delle politiche e del controllo ambientale, come per esempio le Agenzie Ambientali, in cui risultano fondamentali la conoscenza e l’applicazione della normativa in materia. Il Master, inoltre, fornisce le competenze per la valutazione dell’impatto dell’ambiente sulla salute umana e, in particolare, consente di acquisire le conoscenze per l’elaborazione di linee e documenti guida nel campo della tossicologia regolatoria, a supporto del processo decisionale  per la protezione dell’ambiente e della salute umana. Questo percorso formativo risponde all’esigenza di formare una figura professionale in grado di operare nelle Agenzie decentrate della UE che contribuiscono all’attuazione delle politiche della comunità europea, quali EFSA, ECHA. EEA e di altri organismi europei e internazionali, preposti all’elaborazione di strategie per la prevenzione dei rischi per la salute. Per quanto riguarda i partecipanti in possesso di Laurea triennale in Tecnico della prevenzione dell’ambiente, di Diploma Universitario di tecnico della prevenzione dell’ambiente e dei luoghi di lavoro o di titoli equipollenti ai sensi dell'art. 6 legge 43/2006, il Master offre una formazione atta ad assumere funzioni di coordinamento secondo quanto previsto dall'art 4 del CCNL Comparto Sanità attualmente in vigore.

REQUISITI DI AMMISSIONE: Lauree triennali magistrali e magistrali a ciclo unico conseguite ai sensi del DM 270/04 nelle seguenti classi: Scienze Ambientali, Tecniche della Prevenzione dell'ambiente, Scienze Biologiche, Scienze Geologiche, Scienze Naturali, Chimica, Biotecnologie, Fisica, Statistica, Ingegneria Ambientale, Tossicologia Ambientale, Agraria, Architettura, o lauree di primo e di secondo ciclo di ambito disciplinare equivalente, eventualmente conseguite ai sensi degli ordinamenti previgenti (DM 509/99 e Vecchio Ordinamento); sono ammessi i laureati di primo ciclo nella classe Scienze dei servizi giuridici (o equivalenti), purchè in possesso di esperienza almeno triennale nell’ambito della prevenzione ambientale. D.U. o titoli equipollenti ai sensi della Legge n. 1 dell'8 Gennaio 2002, art. 1 comma 10 per tutti i profili pertinenti compresi nelle aree professionali unitamente al possesso di un diploma di maturità quinquennale e a 3 (tre) anni di esercizio professionale continuativo nel profilo corrispondente. D.U. o titoli equipollenti al diploma universitario di tecnico della prevenzione dell’ambiente e dei luoghi di lavoro, ai sensi del DM 27 luglio 2000 art 1 e successive modificazioni, così come descritto nel DM 3 Novembre 2011, ai fini dell’esercizio professionale e dell’accesso alla formazione post-base e a 3 (tre) anni di esercizio professionale continuativo nel profilo corrispondente (Classi di Laurea esplicitate sul Bando)

CREDITI FORMATIVI: Diploma Universitario di Master Professionalizzante; 60 CFU. Esonera dai crediti ECM in riferimento alla normativa vigente.

DIRETTORE MASTER: Prof.ssa Elena Fabbri

CONSIGLIO SCIENTIFICO:  Prof. Enrico Dinelli, Prof. Francesco S. Violante, Prof.ssa Annamaria Colacci

COORDINATORE E TUTOR: Dott.ssa Manuela Fantinelli

TERMINE ULTIMO ISCRIZIONE: 12 Gennaio 2017

DURATA: 2 anni con incontri mensili      

SEDE: Bologna

QUOTA DI ISCRIZIONE: Euro 3.500 suddivisa in 2 rate


INFORMAZIONI: Cristina Tel 393.7773777 _ cristina@almatu.it 

BANDO: http://www.unibo.it/it/didattica/master/2016-2017/management-del-controllo-ambientale-9953
Cogliamo l'occasione di invitarvi all’incontro:
Le opportunità professionali delle figure competenti nella valutazione degli effetti sulla salute del controllo delle esposizioni ambientali
MERCOLEDI 30 NOVEMBRE ore 17.00
Sede: Aula Lauree via Selmi, 3 Bologna
Parteciperanno:
Prof.ssa Elena Fabbri: Direttrice del Master e Professore di Fisiologia (BiGEA), Coordinatrice del Campus di Ravenna
Prof.ssa Annamaria Colacci: Responsabile di CTR Tossicologia Ambientale (Arpae)
Prof. Enrico Dinelli: Professore di Geochimica (BiGEA) e Coordinatore Corso di Laurea in Scienze Ambientali
